

Ленин-Кузбассет
Финанс № 2

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 195 (16825) Вторник, 14 октября 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

ОТВЕТ НА АРЕСТ - МИТИНГИ

Новый виток произошел в нашумевшем на всю страну деле Г. В. Коняхина.

На прошлой неделе в среду мэр был задержан в Москве и в пятницу отправлен в следственный изолятор города Кемерово. Коняхину предъявлено обвинение по статье 160, часть 3 УК РФ - присвоение госимущества в крупных размерах, по предварительному сговору с группой лиц. Если вина мэра будет доказана, то ему грозит лишение свободы на срок от пяти до десяти лет.

Между тем в воскресенье возле ДК имени Ярославского состоялся достаточно многочисленный митинг в поддержку Коняхина и защиты чести и достоинства ленинск-кузнецан. Основным лейтмотивом всех выступлений было то, что за четыре с по-

ловиной месяца новой администрации удалось навести относительный порядок в городе, подготовиться к отопительному сезону. Люди почувствовали, что у власти теперь твердая рука. Что же касается ареста мэра, то собравшиеся увидели в этом прежде всего закулисный криминальный да и политический сговор.

Митингующие попросили правоохранительные органы области выпустить Коняхина до суда на свободу. А также потребовали, чтобы на следующий митинг, который состоится завтра в 11 часов на том же месте, приехали губернатор, прокурор области и ответили на вопросы горожан.

И. ЧИКУРОВ.

ПЕРВЫЙ ТУР - ПОЗАДИ

Ежегодно в Кемерове проводится областная выставка-конкурс детско-юношеского творчества фонда «Юные дарования Кузбасса». Детская школа искусств N 18 второй раз принимает в нем участие.

Художественное отделение нашей школы будет представлено работами двух учащихся - Оли Даниловой, восьмилетней ученицы подготовительного класса преподавателя Н. Н. Хакимовой, и одиннадцатилетней Кристины Пешковой, третьеклассницы, занимающейся у Н. В. Гусевой.

4 октября в г. Кемерове в выставочном зале музея изобрази-

тельных искусств состоялось отбор детских работ для участия в этом престижном конкурсе. Авторитетной комиссией, в состав которой входили члены Союза художников, из десяти представленных работ наших участников было отобрано восемь наиболее интересных.

Хочется пожелать удачи юным художникам, потому что впереди еще два тура.

Н. ЕФРЕМЕНКО.

ШТАБ ЖДЕТ

Состоялось первое собрание городского штаба «Искра» в новом учебном году. Как обычно, на него приглашались представители детско-юношеских организаций школ.

Новых штабистов познакомили с деятельностью «Искры». Куратор штаба Р. Д. Савушкина рассказала, что год предстоит очень насыщенный. Самые главные события - это, конечно, традиционная благотворительная акция «Рука в руке» и слет-фестиваль детско-юношеских организаций города, на котором будет отпраздновано 30-летие штаба «Искра». Председатель комитета по делам молодежи Т. А. Якушина, в свою очередь, предложила подумать, как можно самим зарабатывать день-

ги - ведь бюджет пуст. К сожалению, не все школы прислали своих представителей, хотя известно, что почти в каждой существует организация. Увы, мы знаем друг о друге очень немного. А ведь могли бы помочь, поделиться опытом, сотрудничать. Поэтому у нас большая просьба к ребятам - выбрать в своих организациях тех, кто будет входить в штаб «Искра» на протяжении всего года.

О. КРОПОТОВА.
Зам. председателя штаба «Искра».



Сегодня - Покров

Сегодня православные христиане отмечают великий праздник - Покров Пресвятой Богородицы.

Напомним, что, согласно легенде, в этот день в 910 году над молящимися в храме осажденными константинопольцами появилась в окружении ангелов Богородица и распростерла над верующими свой святой омофор. Свершилось чудо - налетевшая неожиданно буря разметала вражеский флот, годоспели на помощь греки, и осада Константинополя была снята. В ознаменование этого события и установлен праздник Покрова - всемирной заступницы и утешительницы Божьей Матери.

Для русского крестьянина праздник Покрова исстари был еще и праздником, который подводил итоги сельскохозяйственного года. К этому дню должен быть убран весь урожай: «На Покров - последний сбор плодов». Скот переводили на зимний корм.

Знаменит был в русском быту Покров и свадьбами. В народном сознании святой омофор Богородицы ассоциировался с фатой, которой покрывалась голова идущей под венец невесты.

А для нашего города Покров близок еще тем, что именно в честь этого праздника воздвигнута церковь. Может, Пресвятая Богородица поможет горожанам пережить и нынешние смутные времена.

И. ЧИКУРОВ.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



И ДУ ПО ДОРОГЕ к шахте имени Кирова. Издалека слышится назойливое визжание пилы. Проходя по темному коридору мимо бочек с краской, известью, вхожу в лесопильное царство. Целый фонтан стружек, отскакивая от пилы, мягко опускается на пол.

Двое мужчин, пропуская через пилу плаху, легонько тянут ее с одной стороны на другую. Оглянулись на секунду - и снова сосредоточенно занялись своим делом. Вжик... - откинули в сторону почти не требующую больше обработки поблескивающую реечку. И опять пошла плаха по пиле.

Это помещение шахтовой стройгруппы. Работа, которую выполняет ее коллектив, не очень заметна. Но без того, что он делает, предприятию не обойтись. Ремонт зданий и помещений, бытовок, строительство необходимых подсобных объектов - все это выполняют шахтовые строители.

Бригада прораба Александра Павловича Жучкова занимается непосредственно шахтой и прилегающими к ней зданиями. Работают в этой стройгруппе тридцать человек. И без работы никто не остается. Это и понятно: на такой большой шахте работа всегда найдется, один текущий ремонт чего стоит, а еще двери мастертят, трапы для участков делают.

Вот совсем недавно отделывали сушильные камеры в комбинате предприятия. И на будущее уже планы намечены - требует ремонта стена в музее. Материалом снабжают без сбоев, так что на месте стоять не приходится.

Хороший, дружный, сплоченный коллектив у Александра Павловича. Все рабочие с большим стажем на этом предприятии. Вот взять, к примеру, пилорамщика Эльвальда Федоровича Фюрштейна. Он проработал здесь около тридцати лет. Штукатур Ирина Николаевна Тюнькина пришла из стройгруппы ораса и вот уже восемь лет трудится на шахте. Но если взять Николая Владимировича Ермолаева, то работает он на этом месте сравнительно недавно. Пришел в стройгруппу после ПТУ, где учился на столяра, четыре года назад. За это время молодой столяр успел зарекомендовать себя только с исключительно положительной стороны.

Человек и его дело НЕ ОБОЙТИСЬ БЕЗ НИХ ШАХТЕРАМ

А уж если говорить о плотниках, -

сказал Александр Павлович, - то или говорить обо всех, или вообще никого не упоминать. Все трудяги как один.

Еще одной стройгруппой, не относящейся к обогатительной фабрике, руководит Константин Серафимович Мецкерский. Сам опытный, грамотный спе-

циалист, умный и справедливый человек. Точно такой же собрал вокруг себя коллектив. Правда, людей здесь осталось столько, что можно пересчитать по пальцам. В основном многие уволились из-за небольшого заработка.

Огромный недостаток в людях испытывает стройгруппа. Оно и понятно, объем работы очень большой, ведь нужно поддерживать в рабочем состоянии все здания, сооружения, отопительные системы. И все же как-то справляются. Все здесь к работе привычные. Взять Николая Егоровича Калинина - лет тридцать с лишним работает он на шахте имени Кирова. Сначала в забое, но, имея профессию каменщика, перешел

в фабричную стройгруппу. И хотя уже на пенсии, а до сих пор продолжает трудиться на этом месте. Мастер - золотые руки: и кирпич выложит - залюбуешься, и пол зальет, да и с молотком ладно выходит, когда надо. Не скупится Николай Егорович, передает свое мастерство молодым. Где и пожуриет, коли что не так. Большой души человек, старой закалки.

То же - о сварщике Алексее Николаевиче Коневе - хорошо работает человек, знает свое дело. Года два-три назад случайно был тяжело травмирован, долго не работал, но сразу после выздоровления вернулся на фабрику. И вот опять в строю.

Совсем недавно ушел на заслуженный отдых бывший прораб Петр Алексеевич Аришин, а смотришь, нет-нет, да и заглянет, поинтересуется, как дела идут.

Шахтеры добывают уголь, обогатители доводят его до товарной кондиции. О них говорят, пишут, они на виду. И - заслуженно. Но насколько сложнее было бы им делать свое не легкое дело, если бы не помогали основным профессиям скромные плотники, каменщики, штукатуры, сварщики! Они - как ручка у молотка, как перила у лестницы, как древо у знамени. Можно без них обойтись, но очень трудно.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

ТРИ месяца назад было принято принципиальное решение о создании комитета по делам молодежи при городской администрации. Возглавила его Татьяна Анатольевна ЯКУШИНА. Что же удалось сделать за этот короткий срок и, главное, что намечается - об этом наша беседа.

Сразу оговоримся - формально комитет пока не существует. Пакет основных документов о его создании до сих пор не подписан, и я на сегодняшний день являюсь штатной единицей городского отдела образования.

Сейчас все необходимые материалы, включая положение о комитете, и программу развития городской молодежной политики до 2000 года отданы на обсуждение в городское Собрание. Будем надеяться, что там они не залежатся, и в скором времени у комитета будет и положенный штат, и отдельное помещение, и, главное, четкий статус со всеми правами и обязанностями.

А какая, собственно, разница -, комитет это по делам молодежи или просто специалист при горно?

Очень существенная. Недавно в Кузбасс приехала председатель Государственного комитета по делам молодежи Татьяна Викторовна Новикова. И на встрече-семинаре с заведующими отделами и председателями комитетов городских и районных администраций области она, в частности, заявила, что в ко-то веки в федеральном, да и областном бюджете, появляются отдельной строкой значительные средства на молодежную политику. Так вот, эти средства прежде всего будут направляться в те территории, где существуют комитеты со своими счетами. Иначе в «общем котле» эти деньги просто расплывутся.

К тому же, если относиться только к системе горно, то из поля деятельности автоматически исключаются рабочая молодежь, молодые семьи, учащиеся профтехучилищ, колледжей.

А что еще интересно сообщила Новикова?

Наконец-то в Государственную думу внесен законопроект «Об основах государственной молодежной политики в РФ». Первое его чтение состоится в декабре этого года. Подобный документ намевается принять и областное Законодательное Собрание. В целом, после нескольких лет провала, вызванного распадом комсомола, общей нераз-

бенно в юности. А то что в старости вспоминать?

У нас в городе уже довольно давно существует фонд поддержки молодежных инициатив КВН. Создаваемый комитет его не подменяет?

Нет, мы будем работать совместно. Общими силами уже организованы праздники - день молодежи, день знаний на площади Победы. Ближайшее крупное мероприятие - фестиваль «Первый снег» для первокурсников училищ и колледжей города. Он пройдет 24 октября в ДК имени Ярославско-

кретно не могли бы вы рассказать о других планах работы комитета?

Пожалуйста, прежде всего это помощь детским и молодежным общественным организациям - их у нас в городе больше десятка. Проведение совместных акций - таких, как «Рука в руке», Орден милосердия, и так далее. Кстати, мы намерены широко отпраздновать тридцатилетие городского штаба «Искра».

Совместно с горно объявлен конкурс на самую «крутую» школу города. В нем участвуют как процент успеваемости, победы в различных предметных олимпиадах, так и активность участия в городских конкурсах, праздниках. Итоги будут подведены к последним школьным звонкам.

Планируем открыть в городе молодежную биржу труда, социальный центр для молодежи, где можно было бы получить консультации по волнующим вопросам.

Есть задумки по строительству МЖК, причем не традиционным способом - через кредитную политику.

Масса наработок по профилактике наркомании, в том числе программа «Спасибо, нет!»

Мечта - иметь небольшой собственный круглогодичный загородный молодежный лагерь. В нем можно было бы организовывать самые разные смены. Короткие - недельные, две, но емкие. Например, с приглашением иностранных специалистов по углубленному обучению языкам, оборонно-спортивные смены, учебно-активистские и так далее.

Идей много, но и многое зависит от финансирования. Мое предложение - выделить на будущий год под конкретные молодежные программы один процент от бюджета города. Надеюсь, что депутаты городского Совета, городская администрация поддержат.

Беседовал И. ЧИКУРОВ.

О МОЛОДЕЖИ НАЧИНАЮТ ВСПОМИНАТЬ

Наши интервью

берихи; «верха» всех уровней постепенно начинают поворачиваться лицом к молодежи, к ее проблемам.

К каким, например? Вот только самые «больные». Все труднее получить бесплатное высшее, да уже и среднее специальное образование. На работу молодых специалистов не берут - нужны опытные. Где жить молодой семье? Квартиры дорогие. Я уже не говорю о наркомании, захлестнувшей чуть не целое поколение...

Но последнее время о молодежной политике упоминается только в плане досуга: мол, два притопа, три прихлопа. Не обидно?

Обидно. Обидно за тех людей, которые не понимают, чего стоит сделать настоящее качественное молодежное шоу, сколько ребят для этого задействуется, какой мощный заряд положительной энергии получают и участники, и зрители. В жизни должно быть место праздникам, осо-

го.

На ноябрь намечен конкурс «Стартап-идея», декабрь - музыкальный фестиваль КВН и так далее. Каждый месяц - какой-то крупный праздник, конкурс. А вершиной должен стать областной гала-концерт победителей фестиваля «Студенческая весна-98» среди средних специальных учебных заведений, который состоится у нас в Ленинске-Кузнецком. По большому счету, это признание заслуг того же Фонда на уровне Кузбасса в раскрытии творческого потенциала студенчества.

Отдельная тема - городская команда КВН «Сибирский экспресс». Ее предстоит участвовать в фестивалях в Кемерове, Новосибирске и, если решится вопрос о спонсораша, Сочи.

Есть также намерения готовить блоки молодежных новостей в информационных передачах «Ленинск-ТВ» и «Регион-ТВ».

А вот также кон-

ОСТАВЬТЕ БАТАЛЬОН!

Полной неожиданностью для горожан стал приказ министра внутренних дел А. Куликова о том, что войсковая часть 5597 Внутренних войск МВД (батальон милиции), которая выполняла функции охраны общественного порядка в Ленинске-Кузнецком, полностью сокращена. Личный состав части переводят в Новокузнецк.

Стихийно организованная группа, которая начала сбор подписей в поддержку того, чтобы батальон все-таки остался в городе, тем более, что ему сейчас созданы в бывшем административно-бытовом комбинате шахтоуправления «Кольчугинское» прекрасные условия для расквартирования. Уже собрано более семисот подписей.

Отправлены письма в адрес А. Н. Куликова и А. Г. Тудбева. Вот их содержание: «Мы считаем, что войсковая часть выполняла свои функции достойно. С момента основания батальона милиции в нашем городе, жизнь стала намного спокойнее. При ежедневном патрулировании войсками батальона мы можем безбоязненно выходить на улицы, что в недавнем прошлом было небезопасно. Мы знаем, что за время существования батальона намного снизилось уличная преступность. С ними нам намного спокойней за себя и своих близких.

Почему в соседних городах Кузбасса батальоны нужны, а в нашем его убирают? Одна милиция с проблемой преступности справиться не в состоянии.

Просим вас внимательно подойти к этому вопросу и помочь нам в том, чтобы батальон оставили в нашем городе.

С уважением жители города Ленинск-Кузнецкого».

А дополнительным аргументом к такой просьбе может стать история Л. Д. Семеновской, которую она рассказала мне в городском Собрании, где находится сейчас штаб инициативной группы. Прошлой осенью поздно вечером она стояла на остановке в микрорайоне. И вдруг двое мужчин вырвали из ее сумки с крупной суммой денег и скрылись. В панике женщина бросилась искать ближайший патруль - он оказался недалеко - и рассказала о случившемся. Ребята внимательно выслушали, все записали, быстро связались с другими патрульными группами, а потерпевшую отправили домой. Каково же было ее удивление и радость, когда буквально через два часа ей привезли сумку, а в ней все деньги до копейки. С той поры она стала внимательнее присматриваться к работе парней в синей военной форме. Они для нее стали как родные.

Поэтому, как только услышала, что часть собираются перевести, сразу же забила тревогу. Только вот услышат ли ее беспокойство и тысяч других горожан власть имущие?

И. КАТИН.

ПАВЕЛ Королев стал милиционером отдела вневедомственной охраны города всего девять месяцев тому назад. Хотя, по его собственному признанию, о работе в милиции не мечтал, не думал и не собирался. Жизнь заставила, а вернее, отсутствие средств на нее.

Почти пятнадцать из его тридцати пяти лет отдал он горняцкому ремеслу. Окончил горный техникум, учился заочно в Кузбасском политехническом институте, работал на шахте имени Ярославского. И все было бы ничего при наличии зарплаты. Сначала казалось, что задержка ее - явление временное, а когда стало оно постоянным, глава семьи, где жена-медик наличных тоже не видит, где подрастают две дочери, начал задумываться о путях-решениях выхода из создавшегося положения. Вот и появилась форменная одежда и звание рядовой милиции.

Однако странное дело: работа, выбранная не по «идейным» соображениям, вдруг стала такой родной, что уже сегодня Павел Анатольевич видит себя на ней до поры (к счастью, еще далекой) заслуженного отдыха. Мы попытались вместе с ним разобраться в причинах столь неожиданного явления.

- Павел Анатольевич, - говорит командир третьего взвода (куда и попал служить Королев), а ныне исполняющий обязанности командира роты О. И. Рыльцев, - вошел в коллектив, что говорится, словно нож в масло. У этого человека, кажется, не существует каких-либо проблем. А это фактор для службы немаловажный. Я ставлю перед ним какую-нибудь задачу и вижу - решение он ищет в себе, а мне, командиру, выдает уже готовый результат. Может ли меня это не устраивать?

Добавьте сюда внешний вид, хорошее знание строевой подготовки, техническое образование, умение быстро находить контакт с людьми: будь-то товарищи по работе или гражданские лица. Не сбросишь со счетов и человеческие качества - честность, добросовестность. А совокупность всех этих факторов поз-

волила уже сегодня руководству отдела прийти к решению о повышении Королева по службе. Готовим его к должности инспектора дежурной части, где и звание будет уже офицерское.

В нашем разговоре Павел Анатольевич постоянно сравнивал две организации, где довелось ему работать. Скажем сразу, не в пользу гражданской.

- Вроде бы на шахте работали также по сменам, - пытается объяснить Павел. - Стало быть, встречались со всем учас-

твом редко. В отделе - сутки работаешь, трое отдыхаешь, сразу после наряда - домой. Но что удивило, когда еще был стажером в лицо меня знал практически весь отдел. В форме ли, в «гражданке», встречаются - обязательно поздороваются. Мелочь, скажете, а приятно.

Только за время стажерства успел я познакомиться со всеми экипажами патрульных машин, а у нас их пять, один в Полысаеве. И не могу сказать, чтобы где-то встретил непонимание, отчуждение, нигде не дали мне понять, что я новичок, в общем-то, еще слабо разбирающийся в профессиональных тонкостях.

И еще один момент. В отделе обязательно подводятся итоги поквартальной работы. Мне по итогам первого же квартала объявили благодарность, чего, признаться, никак не ожидал. Думал, что, как обычно, замечают тех, кто работает давно, «заслуженных». Что чаще всего делается по привычке, по стереотипу.

Приятно удивило, что в отделе работает женсовет. Организация, которая, как мне казалось, уж совсем перестала существовать. Не забывают

здесь о ветеранах. Вот недавно поздравляли пожилых людей. Ясно, мне до этого возраста далеко. Но когда знаешь, что на твоей работе думают о людях, причем обо всех... Есть в этом что-то доброе, обнадеживающее. Или вот. По вторникам, а сейчас, говорят, еще и по четвергам будем собираться мы в спортивном комплексе «Сатурн» завода «Кузбассэлемент», который арендует наш отдел. К твоим услугам все виды спортивной подготовки - коллективной, индивидуальной. Потом -

сауна, бассейн. Знаете, с каким удовольствием приезжают и собираются там ребята! Во-первых, это позволяет следить за физической формой. Во-вторых, во время занятий мы лучше узнаем друг друга, чем в служебной обстановке. Разговоры другие, отношения на уровне дружеских. Здорово!

Этим летом, когда я был в учебном центре (а подготовку в нем все проходят обязательно), удалось побывать на областном конкурсе мастерства среди отделов вневедомственной охраны, где были парни из нашего отдела. Я-то пока в качестве зрителя. За своих болел, волновался. И не зря - первое место завоевали! Да и сам конкурс понравился. Наверное, впервые был в обстановке, приближенной к «боевой». Это во время выполнения практического задания. А представьте, каково это для самих участников. Какой азарт, заинтересованность, особенно у молодых!

А коллектив художественной самодеятельности нашего отделения тоже первое место по области получил в конкурсе. Из меня, правда, артист никакой. Но ведь отдел-то наш!

Хочется отметить и работу поваров. Ирина

Или вот еще. Совсем недавно с ребятами, с которыми уже успел подружиться, решили в ближайший выходной вместе с семьями поехать отдыхать за город. Для меня это в новинку. На шахте выезжали в свое время на такой вот семейный отдых, но это приурочивалось к каким-то датам. Мы же решили - просто так. Для меня особенно важно отдыхать вместе с женой.

Мне нравится, что в отделе много молодежи. Энергичной, готовой к работе и умеющей работать. Ведь совсем недавно постоянно объявляли набор, печатали объявления - шло расширение отдела, - а сейчас уже очередь, конкурс, если хотите.

Практически сразу понял я, насколько несправедливы люди к носителям милицмейской формы. Знаете это выражение: «мент»? Нет в практике наших сотрудников грубости по отношению к задержанным, а тем более физических приемов. Мы и не каждого-то пьяного задерживаем. Зато на курсах в учебном центре, сам знаю, мгновенно отчислили курсантов, позволивших себе «самоволку» с распитием... Так на глазах у всех и срезали погоны. А уж чтобы в отделе употребление спиртного, на работе?! Да никогда не видел! Хотя кое-кто из задержанных и водку предлагает, и деньги. Непонятно, на что люди рассчитывают? Наверняка исходят из собственного мнения о «ментах».

Излишне наивным Павла Анатольевича не назовешь. Возраст? Далекий от юношеской романтики. Вывод один - руководители отдела сумели построить свою работу так, что каждый сотрудник на себе испытывает внимание и поддержку со стороны старших и равных себе по званию и должности.

Спросите, каким образом это должно отражаться на нас, жителях города? А как же! Когда людям нравится их работа, то и работа спорится. Хорошая же работа милиции - это наше с вами спокойствие.

С. ЛЕНСКАЯ.

Не место красит человека

По долгу службы мне часто приходится бывать в городах области, и я пользуюсь услугами разных ПАТП. И вот я в очередной раз поехала, но уже в соседнюю область, город Новосибирск. Билет взяла на 6.30. И как никогда, точно вовремя автобус был подан под посадку. И еще, к моему удивлению, в салоне автобуса было необыкновенно чисто и уютно, на креслах чехлы, на окнах шторы, подобранные под цвет автобуса, - красные, и работал приемник, как раз в это время передавали песню. И хотя время было раннее, настроение у нас, пассажиров, поднялось благодаря внимательному и приветливому отношению водителя и посадочного диспетчера.

Решив все дела в Новосибирске, в этот же день я приехала на автовокзал. Купила билет и

ожидала посадки. И как же было приятно увидеть тот же автобус, на котором я приехала. Так же, точно по расписанию, автобус пошел уже в обратный рейс.

Автобус следовал с соответствующей скоростью, плавно, в салоне так же чисто и уютно. По просьбе пассажиров с детьми водитель делал остановки. По манере вождения было видно, что водитель хорошо знает трассу и что за плечами у него не один год работы. И еще - что он любит свою работу, следит за техническим состоянием автобуса.

Позже я узнала фамилию водителя - В. М. Наймарк, номер автобуса 47-57. А рейс был 14 сентября.

Зеленой улицы, водитель!

Л. МАРТЫНЦЕВА.
Технолог.



Осенний парк.

Фото В. ГЕОРГИЕВА.

ПРИХОДИТЕ - НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ

Недавно мне довелось отдохнуть и полечиться в отделении дневного пребывания центра социальной помощи. Заведует им милая, обаятельная женщина Галина Ивановна Малых. Она радушно меня приняла, рассказала об отделении. Старшая медсестра Галина Петровна Горнаулова и медсестра ФТО Нина Дмитриевна Куваева меня лечили: ставили уколы, делали процедуры. Культмассовик Людмила Николаевна Довбанос нас просто зажигала. Пришли мы сюда вялые, угрюмые, печальные. Людмила Николаевна нас сначала познакомила. Устроила чаепитие

с песнями, с танцами, с призами. Мы «тряхнули стариной», вспомнили свою молодость. С грустью, конечно: ах, почему вы ушли безвозвратно, годы наши молодые?! Руки - ноги болят, спина не гнется... Людмила Николаевна не давала нам засиживаться-залеживаться. Она два раза в день приглашала нас на физзарядку. И мы вроде помодделели, стали бодрее.

Есть в отделении организатор по труду Ирина Алексеевна Третьякова. Эта милая девочка с длинными ресницами и постоянной улыбкой на лице учила нас, бабушек,

как делать цветочки, разные игрушки, комнатные тапочки. Такая молоденькая, а свое искусство нам показывала! Мы уже старые, а многие из нас не умеют все это делать. В молодости нам было некогда заниматься этими игрушками, была война, мы работали кто в колхозе, кто в городе. А потом было восстановление страны, замужество, дети, учеба... И вот только сейчас у нас есть время для отдыха и таких занятий, как шитье игрушек. Нас развлекала Людмила Николаевна Довбанос играми, музыкой, танцами.

Хочется отметить и работу поваров. Ирина

Георгиевна Шаламова и Елена Анатольевна Шарова кормили нас вкусными завтраками и обедами.

Уходили из отделения все очень довольными. Некоторые из нас живут совершенно одни, нет никакого общения - грусть и тоска. И вот - встреча с подругами, интересное времяпрепровождение. Мне лично все очень, очень понравилось.

Дорогие старики и старушки, приходите в это отделение! Вы не пожалеете, не будете там грустить. А работникам отделения - большое спасибо!

Т. БЕРЛЮКОВА.
Пенсионерка.

Спасибо за помощь!

Недавно в городе прошла акция поддержки бездомных детей. Но зачастую детям, которые имеют дом и учатся в школе, тоже необходима помощь.

Ночью 22 сентября неизвестные злоумышленники вырвали более 50 метров медного кабеля, по которому получала электроэнергию наша школа. Отдел образования, находясь в затруднительном финансовом положении, не смог быстро решить вопрос восстановления электроснабжения школы, что привело директора на бывшее базовое предприятие - пог-

рузочно-транспортное управление. Отношения с которым, к счастью для школы, не разорваны до настоящего времени.

Генеральный директор АООТ ПТУ Владимир Иванович Занкин по-деловому решил этот вопрос. Кстати, это не единственный случай, когда АООТ ПТУ оказывает поддержку школе.

Поэтому администрация школы и, думаю, учителя и учащиеся благодарны В. И. Занкину за понимание наших проблем и практическую помощь в их разрешении.

Л. ТРОФИМОВА.
Директор школы № 33.

СПОРТ

Чемпионат финишировал

Закончилось первенство города по футболу среди команд второй группы. В нем приняли участие семь команд: шахт имени 7 Ноября, имени Ярославского, «Комсомолец», «Польсаевская», «Коммунальщик» (МПТЖКХ), «Спартак» и дебютант «Сантехмонтаж».

Первенство проводилось по новой формуле. Во время игры в команде могли выступать четыре взрослых футболиста и семь юношей не старше 18 лет.

После первого круга лидерство захватили четыре коллектива: «Спартак» и «Сантехмонтаж», также команды шахты имени 7 Ноября и «Польсаевская». Все они претендовали на чемпи-

онское звание.

В играх второго круга борьба обострилась еще сильнее.

Команда «Сантехмонтаж» в упорной борьбе уступила со счетом 2:1 футболистам «Семерки», но в дальнейшем не знала поражений. Набрал в итоге 33 очка, она стала чемпионом города. На шесть очков отстали от них занявшие второе место футболисты шахты

имени 7 Ноября. Третьим призером стал «Спартак».

По итогам первенства были определены лучшие игроки. Ими стали вратарь Сергей Григорьев, защитник Игорь Величин, полузащитник Сергей Дремин, нападающий Вячеслав Корнев. Лучшим бомбардиром стал Костя Мавриев, забивший 15 мячей.

Но на этом сезон еще не закончился, 19 ноября состоится традиционный осенний турнир.

Л. ТЕТЕРИН.
Тренер.



На сложной трассе.

Фото В. ВИКТОРОВА.

ТОЛЬКО В ДНЕВНОЕ ВРЕМЯ

На днях в управлении по физической культуре, спорту и туризму прошло совещание по подготовке стадиона «Шахтер» к зимнему сезону.

Отмечено, что стадион будет вовремя готов как к проведению чемпионата России по хоккею с мячом (вы-

сшая лига), так и к организации проката для горожан коньков и лыж.

Правда, на стадионе из-за отсутствия средств

не повешены гирлянды освещения, поэтому все матчи хоккейного клуба «Шахтер» будут проходить в дневное время.

И. КЕДРОВ.

ПОРАЖЕНИЕ В ГОСТЯХ

В очередном туре первенства области по футболу «Заря-дубль» (шахта «Комсомолец») встречалась в гостях с кемеровским «Высотником».

Эта команда сейчас является лидером в своей подгруппе, поэтому, как подобает лидеру, она активно прове-

ла весь матч. Но и гости оказали достойное сопротивление, умело сдерживая атаки кемеровчан.

Единственный мяч,

забитый в ворота «Зари-дубль», принес победу «Высотнику», который еще больше укрепил свое лидирующее положение.

В. СЕМЕНОВ.

НА КАКОМ БОКУ ВЫ СПИТЕ?

Оказывается, поза человека во время сна во многом определяется состоянием его здоровья. Так, например, люди, страдающие хроническими заболеваниями печени, не могут спать на правом боку, а те, у кого нарушено кровообращение, дискомфортно чувствуют себя, лежа на левом. Люди с патологическими изменениями в позвоночнике предпочитают спать на спине, а при некоторых расстройствах психики, наоборот, любят спать на животе.

Исследователи подметили и такую интересную закономерность: 75% правшей спят преимущественно на правом боку, а левши - на левом, хотя те и другие во время сна могут менять свои позы.

А вот пациенты с тяжелым заболеванием сердца вынуждены спать почти сидя, иногда даже используя для этого подушки, чтобы подпереть спину. При сердечно-легочной недостаточности пациенты тоже вынуждены спать в полуверткальном положении.

Невропатологи знают, что пациенты, вынужденные спать в непривычной для себя позе, чтобы ослабить болевые ощущения, принимают свою излюбленную позу, как только им удастся победить боль. Так, например, один из пациентов с болезнью печени любил до болезни спать на правом боку, но из-за боли вынужден был спать на спине. Однако после приема болеутоляющих средств он снова повернулся на правый бок.

Один из известных американских врачей описал такой любопытный случай из своей практики. Его пациентке была удалена правая грудь, после чего она изменила свою привычную позу во время сна в двух отношениях. Если раньше она спала в основном на правом боку, то после операции вынуждена была спать на левом. А из-за психологической боли, которую она стала ощущать после операции, женщина стала еще и закрывать во сне лицо руками - классический жест траура.

Специфические позы во время сна принимают

люди, страдающие язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки, желчекаменной и почечнокаменной болезнями, грыжей, патологией периферической и центральной нервной системы, имеющие сексуальные отклонения. Знание этого может помочь не только врачу, но и самому человеку обратить внимание на ранние симптомы начинающегося заболевания и вовремя начать лечение, чтобы не запускать болезнь.

Не случайно известный американский исследователь, доктор медицины Самюэль Данкелл, автор необычной книги «Позы спящего. Ночной язык тела», образно сказал, что, «когда наша жизнь искривлена, тело в темноте будет буквально связываться в узлы, выражая повороты и изгибы нашего бытия». Очень верное замечание!

Кстати, по мнению Данкелла, наиболее физиологической позой во время сна следует считать позу «полузародыша», то есть сон на боку со слегка подтянутыми коленями. При этом не затрудняется кровообращение и циркуляция воздуха вокруг тела, которое к тому же сохраняет большую подвижность тела, что очень важно: ведь во время сна человек произвольно делает несколько десятков движений!

Словом, чтобы вовремя заметить то или иное начинающееся заболевание, советуем вам изучить «ночной язык» своего тела, это поможет вам своевременно начать лечение и сохранить здоровье.

В. НИКОЛАЕВ,
врач.

Ваше здоровье



Дорогих Василия Ивановича и Екатерину Иосифовну Шепель с золотой свадьбой!

Пусть праздничный букет

Вам скажет все за нас.

О том, что много лет Мы очень любим вас.

За честность, скромность, ум,

За ясность ваших глаз.

За вашу доброту Столь редкую сейчас.

Сын, сноха, внуки.

Дорогих и любимых родителей Валентину Михайловну и Валерия Ивановича Фатовых с серебряной свадьбой!

В день торжества без многословья

Вас поздравляем от души.

Желаем счастья и здоровья.

Желаем жить в любви и мире.

Живите весело и дружно,

Имейте все, что в жизни нужно,

Храня любви огонь святой

До самой свадьбы золотой.

Мария Сергеевна и дети.

Расчетно-кассовый центр г. Ленинск-Кузнецкого доводит до сведения организаций и учреждений города, что в соответствии с Законом РФ «О дорожных фондах РФ» для зачисления средств налога на пользователей автомобильных дорог в РКЦ открыт субсчет со следующими реквизитами:

г. Ленинск-Кузнецкий, расчетно-кассовый центр.

1. Субсчет 142996 - дорожный фонд.

2. БИК - 043210000

3. ИНН - 00000000

Кооператив «Спутник» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня публикации объявления. Телефон для справок 4-22-89.

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» Г. № 165721 на имя Анны Михайловны Заварзиной считать недействительным.

Объявление о ликвидации ТОО «Юсан», опубликованное в газете № 193 за 10 октября, считать недействительным. Предприятие ТОО «Юсан» работает.

Администрация города выражает искреннее соболезнование заместителю главы администрации Людмиле Васильевне Несубецкой по поводу смерти мужа **НЕСУБЕЦКОГО Яниса Яновича**

Городское Собрание выражает искреннее соболезнование заместителю главы администрации Людмиле Васильевне Несубецкой по поводу смерти мужа **НЕСУБЕЦКОГО Яниса Яновича**



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 5643
Цена одного экземпляра - 600 руб.